

MINDSZENTI HIRLAP

A kisántánt okvetetlenkedése.

Kisántánt alatt az ujszülött Csehszlovákiát, a mértéken felül, betegesen elhízott Romániát és Jugoszláviát kell érteni. A három „jó barát” időnkint fővárosaikban konferenciára jön össze s megvitatja Európa külpolitikai helyzetét.

Egy idő óta ezek a kisántant-konferenciák sokat vesztek abból a hatalmukból, amit egyebekben szerettek volna elismertetni. Csorbult érdeklődés és eredmény nélkül záródott le a bukaresti konferencia is. Egyetlen kérdésben értették meg egymást s mi volna ez más, mint Magyarország. Közéjük vagyunk ékelve, fejlődésben lehetetlenné téve, mondhatni; kiszolgáltatva állunk az ő kényük-kedvének, s mégis örökös rettegés tölti el őket miattunk. Állítólag jegyzéket szándékoznak intézni a magyar kormányhoz, mert nálunk az irredenta-gondolat terjed és a béke revíziójára való törekvés ütötte fel a fejét.

A kisántánt külügyminiszterei ugylátszik, nagyon el vannak maradva az újabb európai eszméramlatoktól.

A békék revízióját elsősorban és leghangosabban nem mi hangoztatjuk, hanem azok az államok, amelyek azok megalkotása után pár évre rájöttek, hogy Európa konszolidációja az igazságtalan békék által nagyon meg van nehezítve.

Nekünk egyelőre semmi egyéb nincs birtokunkban, mint az a Millebrand-féle kísérő-jegyzék, amelyik kilátásba helyezi, hogy idők multával lényegesebb határkiigazítás lehetséges.

A kisántánt európai sulya egyidő óta nagyon megcsökkent s ezt nyilván maguk is érzik, de tapasztalják azt is, hogy nem mindenben közös célok vezetnek őket s éppen ezért kellett találniuk Bukarestben olyan pontot, amelyben egyhanguan megegyeznek. Ezt szolgáltatta az a rettegés, amelyik állandóan fennáll Magyarországgal szemben s miközben nyilván nem egy kérdésben hajbakaptak, végül is találkozni kívántak abban, hogy Magyarországot megvádolják azzal a régi gyanuval, hogy mértéken felül fegyverkezik s többet fordít hadügyi költségvetésre, mint amennyit a kisántánt szeretne.

Magyarország pénzügyi helyzete ma a népszövetség ellenőrzése alatt áll, s ha akarna, sem állana módjában indokolatlanul nagyobb összegeket olyan célokra fordítani, amelyek nem-

csak a költségvetés egyensúlyát, de a bennünket támogató hatalmak barátságát is veszélyeztetnék.

Szó sincs arról, hogy Magyarország ma fegyverkezésen és oktalan kardcsörtetésen törje a fejét, mert sokkal sulyosabb megélhetési kérdések foglalkoztatják, nemhogy municióba és öldöklő szerszámokba fektesse azt a csekély pénzét, amellyel rendelkezhet. A kisántánt ellenünk való fellépése egyébként nem is mondható, mint okvetetlenkedésnek, ami minden alkalommal megnyilvánul, amikor Prágában, Belgrádban vagy Bukarestben összeütköztetik a fejüket.

A nyugati nagyhatalmak bizalma egyre nagyobb mértékben nyilvánul meg irányunkban s ha ugyanakkor a kisántánt gyanakvását és bizalmatlanságát fejezi ki, ez részünkre nem jelent mást, mint puffogó mérgeskedést, mivel látják, hogy becsületesen, munkában töltjük nehéz napjainkat, ahelyett hogy az ő örömeikre fegyverkezéseken vagy kalandokba való bocsátkozásokban törnénk a fejünket, ami egyedül nekik volna jó, mert volna mibe kapaszkodniok.

Az új magyar valuta.

Hamis hírek a nép között.

Bud János pénzügyminiszter nyilatkozata szerint az új magyar valuta néhány hónapon belül életbelép.

Alig lett köztudomása a hire annak, hogy a kormány új valutának a bevezetését tervezi, máris a lehető legképtelenebb híresztelések kaptak szárnyra a közönség, különösen pedig a tanyai és falusi népkörében. A pénz körül ugyanis annyi már annyi mindenféle spekuláció történt, a háború utáni esztendőkből, de annyi változás is ment már végbe a pénz értékében, hogy nem csoda, ha az egyszerű ember mindjárt rosszat sejt, ha a pénz felől hall valamit.

Eddig mindössze annyi az igazság, hogy pénzünk értékét értékesíteni kívánja a kormány s mivel a magyar pénz teljesen az angol fonthoz irányul, szüksége mutatkozik új pénzegység bevezetésének, hogy megszabaduljon azoktól a rengeteg számtól, amelyekkel ma bibelődnünk kell. S minthogy ezekből a nagy számokból igazán semmiféle hasznunk sincs, inkább örülnünk kellene, hogy kezdünk ezen a téren is a normális viszonyok felé közeledni. E helyett azonban azt tapasztaljuk, hogy a népek nagy tömegei ellenséges érzülettel viseltetnek az új egészséges tervvel szemben.

Egyes vidéki pénzügyintézeteknél nap

nap után jelentkeznek felek, akik betéteiket kérik ki azzal az indokolással, hogy tudomásuk szerint új pénz lesz, a régiket pedig megint lebélyegzik s ők nem akarnak veszteni, tehát inkább vásárolnak azon valamit. Hiába magyarázgatják az intézetek vezetői, hogy újabb lebélyegzésről, visszatartásról szó sincs, a nép tovább bizalmatlankodik, türelmetlenkedik s ezzel nemcsak önmagát teszi ki teljesen alaptalan izgalmaknak, hanem a bankokat is kellemetlen helyzetbe hozza.

Megnyugtattunk mindenkit, hogy nincs ok a félelemre. A terv az, hogy eltűnjenek a mai nagy számok s legyen meg a pénznek a vásárló értéke és állandósuljanak ezzel az árak is. Miért van szükségünk 17 ezerre, amikor ehelyett 1-et mondhatunk? Miért számítsunk milliokat, amikor a száz is elég? Hiszen már maga a nép is nevet azon, hogy egy tojásért annyit kell fizetni, mint amennyiért tíz év előtt egy láncaja földet vásárolhatott, egy kis borju árértékéért pedig egy egész dominiumot lehetett kapni. Halljuk éppen a falusiaktól nem egyszer, hogy minek kell ilyen óriási számokban beszélni és maguk a falusiak rémüldöznek most a legjobban, hogy mi lesz a pénzünkkel.

Az új valutánk a behozatala elkerülhetetlen, de a leghatározottabban kijelenthetjük, hogy ez nem jelent sem lebélyegzést, sem visszatartást, hanem csak visszatérést a reudes mederbe, amelyből a forradalmi idők olyannyira kizökkentettek bennünket.

— **A kormányzó beszéde a magyar faluról.** A tiszavidéki református egyházkerület új gondnokát, vitéz Horthy István nyugalmazott lovassági tábornokot nagy ünnepség keretében iktatták be Mezőtúron. A beiktatáson részt vett Horthy Miklós kormányzó is, aki azelőtte megjelent küldöttségek előtt nagyjelentőségű beszédet mondott. „Hazánkat — mondotta a kormányzó — fajunk hősi erényei szerezték meg, hogy pedig a szégyenteljes összeomlást meg kellett érnünk, azt az erények megfogytatkozása hozta. Gyanus multú félegzisztenciák aknamunkája megfertőzte a maga méreganyagával ezt az országot, egymásra uszított bennünket és ellentéteket szított azok között, akik összetartottak, meggyengítve és lehetetlenné téve ekként azoknak sorát, akik hazájukat mindenekeftt szeretik. Ellentéteket és gyűlölködést szítottak a keresztény vallásfelekezetek között. Ellentéteket és gyűlölködést szítottak a kis- és nagygazdák között is, pedig az országban a mezőgazdasági érdek csak egyféle lehet. Amire legjobban kell vigyázunk, az, hogy a falu lelkét meg ne ronthassák. Tévtanoknak kellő felvilágosítás nélkül még a falu is áldozatul eshet. Ezért szükséges, hogy a vezetés minden téren önzetlen, kipróbált, megbízható és szeplőtelen egyének kezében összpontosuljon.” A kormányzó végül takarékosagra intette a magyarságot.

— **Tíz milliárd közmunkákra.** Budapestről jelentik: Vass József népjóléti miniszter kijelentette, hogy a munkanélküliség enyhítésére szolgáló közmunkák céljára 10 milliárdot kapott a pénzügyminisztértől, amelyet éppugy használ fel, mint a mult évi közmunka-akciónál.

Családi dráma

a vásárhelyi közkórház folyosóján.

Néhány nappal ezelőtt 20—22 év körüli fiatal nő jelentkezett a vásárhelyi Erzsébet kórházban s eladta, hogy ápolónő szeretne lenni és pedig haladéktalanul. Miután a sebészeti klinikán éppen szükség volt ápolónőre, a fiatal nőt, aki Szücs Eszternek mondotta magát, azonna felvették. Az új ápolónő néhány napig dicséretes bugalommal látott új munkakörének betöltéséhez, míg a meginduló új karriert egy véres esemény félbe nem szakította.

Szurdán délelőtt egy Szabó Kálmán nevű 39 éves cipész jelent meg a kórházban és felesége után érdeklődött. A kórházban senki sem ismerte az állítólagos asszonyt, míg végre kiderült, hogy Szücs Eszter tulajdonképpen Szabó Kálmán felesége s azért lett ápolónő a kórházban, mert nem tudott férjével együtt élni, aki brutális és féltékeny férfi volt, állandóan gyanúsította feleségét s az utóbbi időben már annyira vitte, az alkohol hatása alatt erőszakosságait, hogy asszonyának ilyenformán kezdett kurizálni.

— Feldarabolom a husodat paprikásnak. Kikanyarítom a szivedet és öngyilkos leszek. Még 24 óra az életed!

Fenyegetését be is váltotta a végzetes kórházi találkozáson, amennyiben feleségét, aki a megvadult férj megpillantásakor megrémülve menekülni próbált, torkonragadta és zsebkését markolatig a szívébe dőfte. Az asszony véresen összeesett. Szabó Kálmán ekkor szadista gyöngédséggel szerelmet vallott a vérben fetrengő asszonynak, öngyilkosság helyett azonban nyugodtan elkísértette magát a megjelent rendőrökkel. Letartóztatták.

A mi templomunk.

Sok gyönyörű templom van a nagy világon,
Láttam és olvastam képen és ujságon.
Ennek a nagysága, annak a szépsége,
Máskor régiség a nevezetessége.
Ám ők a hírnévhez bármi címen jutnak,
Nincsen párja köztük a mi templomunknak.

Mint viharverte hős áll a falu szélén,
Ádáz harcok nyomát komoran viselvén.
Falát meglyukgatta fegyverek golyója,
Ő volt a gránátok villámhárítója
És míg szent fejére a lövegek hulltak,
Körül a kis házak félve meglapultak.

Vörös sarc-legények, oláh rabló hordák,
Egymás feje helyett falait rombolták.
S a jó öreg templom, mint igazi bástya,
A harcot undorral, de vitézül állta...
Hej, bizony másképpen emlékeznénk róla,
Ha sebeit — Negyvennyolcban kapta volna.

V. Máthé Pál.

Fogadásdól megevett egy bárányt.

Talán vigasztaló lesz olvasni, hogyha országunkban számos embernek kell is koplalnia, legalább akadnak viszont, akik esznek az éhezők helyett is.

A halasi tanyákon egyszerű házi poharazgatással ütötték agyon az időt néhányan a gazdák közül. Köztük volt a jóétvágyu F. Mátyás is (teljes nevét a hírforrás nem közli, F. Mátyásnak érdekében, nehogy más eztán ne merje meghívni Mátyás gazdát vacsorára.) F. Mátyás gazdának tehát némi étvágya szottyant s mellesleg megjegyezte, hogy egy egész sült bárányt is meg tudna enni. Sokallta e dicsekvést egy jelenvolt iparos, a szóból fogadás lett, öt millió egy ellen, hogy F. Mátyás megeszik egy ültőhelyében egy egész sült bárányt. A vendégek meg is várták, amíg megsült a bárány, akkor F. Mátyás gazda szerényen nekiült s minden

nagyobb testi és lelki emóció nélkül megette az utolsó farkaporcáig. Még a nadrágszíjában se kellett egy likat se kijebberesztetni, amint a krónikás följegyezi.

A nagy erkölcsi győzelem után Mátyás békésen a zsebébe rázogatta az ötmilliót, aztán csendesen megjegyezte:

— Most pedig megyek haza — vacsorázni.

Kultúra.

Becsapott a kultúra
A tanyai világba
S a jó magyar agyakat
Boritotta lángba.

Gyüleseznek, alakulnak
Hetenkint és szerre
Egy-egy olvasóköri jut
Minden kilométerre.

De mivel könyv és ujság
Nincs még bevezetve:
Mit olvas, kinek pikáns
Olvasmányra lesz kedve?

Vmp.

HIREINK

— **Dr. Vitos Gerő.** Jóleső érzéssel s mondjuk némi büszkességgel tölti el lelkünket, ha valakit a mi földieink közül valami kitüntetés ér. Így amint a napokban értesültünk, egyik jeles és kiváló tehetségű és szorgalmu földink, Vitos Gerő áll. isk. igazgató-tanító fia: Ifj. Dr. Vitos Gerő a szegedi egyetemen kitüntetéssel tette le az összes orvosi tudományokból a doktori vizsgálatot. Midőn ezen szép eredményhez mi is szívből gratulálunk, nem mulaszthatjuk el felemlíteni azon különös körülményt, hogy ő tulajdonképpen három diplomás ember. Előbb a kiskunfélegyházi állami tanítóképzőben kitűnő eredménnyel tanító, majd a budapesti paedagógiumban szintén kitűnő eredménnyel a természettudományi és matematikai szakból tanári és most, doktori vizsgálatot tett. Hogy pedig a doktori pályára készülhessen, időközben letette az érettségi vizsgát is. Ime előttünk a fényes példa, hogy kiváló szorgalommal és tehetséggel milyen szép eredményt lehet elérni.

— **Mindszinten felállítandó polgári iskola** engedélyezése megtörtént s a vonatkozó miniszteri rendelkezés már kiadatott. Ide érkezése csak napok kérdése. Ezen örvendetes hírünkkel kapcsolatban azt is felemlítjük, hogy a Budapesti Leányiskola Egyesület Bizottsága a felállítandó polgári iskola igazgatójául Bajzáth Ida dr. tanárt rendelte ki, aki a beiratások eszközése végett f. évi július hó 1—5-ike közti napokban községünkben fog tartózkodni.

— **Junius 21-én lesz új vitézavatás.** Ebben az évben junius 21-én fogja a kormányzó az arra érdemes egyéneket ünnepélyes keretek között vitézzé avatni. Az 1926. évi vitézi avatásra csak azok a folyamodók jöhetnek majd tekintetbe, akiknek kérvényei teljesen felszerelve szeptember 1-ig a vármegyei, illetve a Budapest székesfőváros vitézi székéhez az előjáróság útján beérkeznek.

— **Izgalmas életmentés.** Ma egy hete a déli órákban a hajókikötő-hid mellett igen izgalmas életmentésnek voltak szemtanúi az ott jelen voltak. Harmincöt Julianna hódmezővásárhelyi urilány itt lakó rokonainál volt látogatásban s azokkal csónakkirándulást tett a Tiszán. Visszajövet a hajóhidnál saját vigyázatlansága folytán a már kikötött csónakból a hajóhid mellett az ott nagyon mély Tiszába beleesett s uszni nem tudván, csakhamar el is merült. Az esetet mintegy negyvenen látták, de ezek közül egy sem vállalkozott a mentésre. Gyovai Gáspár révész a mintegy 50 méternyire fekvő tiszaparti korcsmában

időzvéen, a zajra, kiabálásra kiszaladt s nyomban belevetette magát ruhástól a Tiszába, hogy a vízbe esett urleányt kimentse. A szép Luluka úgy átfogta az élete megmentésére törekvő révészt, hogy már ő is elveszettnek látszott. Kétszer alámerültek már, mikor is Gyovai Gáspárnak sikerült végső erőfeszítéssel magát valamennyire szabaddá tenni s igyekezett a part felé jutni. Ereje fogyta miatt ez már neki sem sikerült volna, de szerencsére révésztársa: Korom Fábán, éppen a legutolsó pillanatban csónakkal megérkezett s így az életmentés sikerült. Gyovay Gáspárt a legteljesebb elismerés és dicséret illeti meg, mert saját élete kockáztatásával mentett meg egy emberéletet. Tudomásunk szerint már több embert mentett meg a vízbefulástól, sőt a folyó évben sem első esete volt a most leirt életmentése.

— **Hálókocsijáratok a személyvonatoknál.** Az államvasutak igazgatóságától kapott értesülésünk szerint május 15-től kezdődőleg a Budapestre Szegedre 22 órakor induló 720-as és Budapestre 6 óra 35 perckor érkező 719 számú éjjeli személyvonatoknál újból hálókocsi járatot létesítettek, tekintettel a 720 számú vonatnak Szegedre való kedvezőtlen érkezésére, valamint a 719 számú vonatnak Szegedről kedvezőtlen indulási idejére. A 720-as számú vonat utasai Szegeden reggel 8 óráig a hálókocsiban tartózkodhatnak, a 719-es számú hálókocsi utasai pedig a rendes beszállást megelőzőleg már 22 órakor beszállhatnak. A hálókocsijárat először pénteken, május 15-én indult Budapestre, Szegedre pedig szombaton, május 16-án indult.

— **Nemzeti Bank nyújt hitelt a gazdáknak.** A Nemzeti Bank szintén külön hitellel siet a mezőgazdaság támogatására. A pénzügyminiszter által rendelkezésére bocsátott 90 milliárdon felül a jegybank további 30 milliárd rövidlejáratu hitelt engedélyez a gazdáknak. A hitelt a jegybank fiókjai folyósítják a szövetkezetek útján. A kiosztandó 90 milliárdot tegnap átutalták a szövetkezetekhez, amelyeknél most már lehet mezőgazdasági hitelt kapni.

— **A rákosszentmihályi gyilkost felakasztották.** Budapestre jelentik: A Maglódi-utcai gyűjtőfogház udvarán tegnap reggel hajtották végre a halálos ítéletet Molnár Tóth Józsefen, aki Rákosszentmihályon állatias kegyetlenséggel meggyilkolta és kirabolta a Lachmann-családot. Az akasztást Gold Károly bakó hajtotta végre. Molnár Tóth halála tizenegy perc múlva következett be, aminek oka szívós természetén kívül az volt, hogy Gold Károly nem alkalmazta Bali Mihály híres módszerét, a nyakcsigolyának egyetlen mozdulattal való kifecamítását. A gonosztevő Molnár Tóth egészen halála pillanatáig egykedvűen, minden megbánás nélkül viselkedett és amikor a bitófa alá vezették, akkor sem rándult meg egyetlen arcizma sem.

— **Országos hitelrendező r. t. Budapest.** A fővárosi ipari és kereskedelmi érdekviseletek támogatásával a múlt héten Budapest Országos hitelrendező részvénytársaság cím alatt egy vállalat alakult, amely kényszer-egyezségi és csőd-eljárás elkerülésével vállalja a mai nehéz viszonyok között a felszámolások lebonyolítását, adósok és hitelezők egyeztetését, könyvek rendezését és mérlegek készítését. Az új vállalat címe: Hitelrendező r. t. Budapest V, Báthory-ucca 18.

— **Hány embert tud a Föld táplálni?** Ezt a kétségtelenül mindnyájunkat érdeklő kérdést tárgyalja Rubner, a híres berlini egészség-tanár a Deutsche Medizinische Wochenschrift egyik legutóbbi számában. Statisztikai adatok alapján ismerteti az egyes nemzetek táplálkozási viszonyait s arra a meglepő eredményre jut, hogy azok 550 millió embernél, vagyis a Föld lakosságának mintegy harmadánál főbb vonásokban csodálatos módon csaknem egyeznek. Napi 250—330 kalória felhasználás mellett a fehérjefogyasztás 80—90, a szénhidrát 400—470 gramm körül mozog és csak a zsírnál van nagyobb eltérés: japánoknál 29, az átlag 50, amerikaiaknál és angoloknál 120 gramm napjában. Mélyebbreható különbség mutatkozik már abban, hogy a szük-

séges tápanyagokat melyik tápszercsoportból (főzelék, gyümölcs, tej, tojás, hus stb.) szerzik be. Az angol pl. felével több húst fogyaszt, mint a francia s csaknem ötször annyit, mint az olasz. Egyelőre még nem fenyeget veszély, mert az említett szükségletek mellett jó földanyánk 9 ezer millió embert is el tudna tartani, tehát mintegy ötszörösét a mostani lakosságnak, sőt japán életmód mellett 22 ezer milliót is. Az utóbbi 100 év növekedési arányát alapul véve, ezt a maximális számot 300 év múlva fogja elérni a Föld lakossága, sőt a mérsékelt égövek már mintegy 150 év alatt telnek meg. Akkor kezdődik majd az igazi kegyetlen létért való való harc, melyhez képest a mostani csak gyermekjáték, amellyel valóságos rablógazdaságot folytatunk fával, szénvel, petróleummal, mely kincsek belátható időn belül ki fognak merülni. Rubner csakis a tudomány, különösen a vegytan és a fizika haladásában lát mentséget; talajjavítás, racionális földmívelés és állattenyésztés s főleg a szél, víz és naperő kihasználása.

— **Korán fellép a peronospora.** Tekintettel a múlt hó végén és az e hó elején esett kiadós esőkre, valamint a hirtelen beállott megre, a szőlő legveszedelmesebb betegségének, a peronosporának fellépése meglehetősen korán május 15—20 körül várható. A szőlő borszemesi központi kísérleti állomás figyelmezteti a szőlősgazdákat, hogy ez időpontra a szőlő első permitezését el kell végezni, úgy hogy a kitörő peronospora már védett leveleket találjon. Az első permitezésnél 2 százalékos bordói lenél erősebbet használni felesleges.

— **Kerthelyiség megnyitása.** Van szerencsém értesíteni Mindszent község mélyentisztelt közönségét, hogy e hó 17-én, azaz, ma, vasárnap este szépen feldiszitett nyári kerthelyiséget kitűnő cigánymuzsika mellett meg fogom nyitni. A vacsoránál halpaprikás és borjupörkölt, továbbá sajtostészta lesz kiszolgálva, kitűnő pecsenyeborral. Vacsora után reggelig tartó tánc. Aki a vacsorán részt óhajt venni, ebbeli szándékát vasárnap délig jelentse be Nagy Lajos vendéglőjében. Szíves megjelenést kér Nagy Lajos vendéglős.

A húsneműeknek munkaszüneti napokon való árusítása tárgyában legújabb kiadott kereskedelemügyi miniszteri rendelet következőképpen rendelkezik: Budapest székes főváros területétől eltekintve az ország egész területén a húsneműek az április hó 16-tól október hó 15-ig terjedő időszakban vasárnapokon, továbbá Szt. István napján reggel 6 órától d. e. 10 óráig árusíthatók és az árusításnál az alkalmazottak is foglalkoztathatók. Az október hó 16-tól április 15-ig terjedő időszakban vasárnapokon a húsneműek árusítása — halmak, továbbá élő és leölt baromfinak kivételével, amelyek ebben az időszakban is vasárnapokon reggel 7 órától d. e. 10 óráig árusíthatók, — az egész napon át tilos. Ezek szerint tehát lehetővé válik, hogy vidéken a húsneműek árusításánál az üzlettulajdonosok az április 16-tól október 15-ig terjedő időszakban munkaszüneti napokon a megállapított időn belül üzleti személyzetüket (segédeiket, tanoncaikat és más alkalmazottaikat) is foglalkoztathassák; az évnek más szakában azonban munkaszüneti napokon a hal és baromfi kivételével az összes húsneműek árusítása tekintetében teljes munkaszünetet kell tartani.

— **A Harangbizottság gyűlése.** A Harangalap-bizottság ma, vasárnap délelőtt 11 óra után tartja utolsó gyűlését a Kath. Kör olvasótermében. A gyűlésen történik meg a végleges elszámolás és a megmaradt összeg felhasználása iránti intézkedés. Az ügyek elintézése után a bizottság feloszlik. Felkérnek a bizottsági tagok és az érdeklődő kath. hívek, hogy a gyűlésen megjelenni szíveskedjenek.

— **Isten káromlás közben holtan rogyott össze.** „Aki az eget káromolja, azt lesújtja az Isten haragja” — ez a régi mondás igazolódott be a napokban Londonban. George Whele, a racionalista sajtóegyesület elnöke, egy sajtólakomán beszédet mondott, amelyben heves támadást intézett a vallás és egyházak ellen. — Minden vallás csalás — mondotta. — Együnk és igyunk, mert holnap ugyis meghalunk. — Alig,

hogy Whele ezeket a szavakat kiejtette, össze-rogyott és nyomban meghalt. Az eset mélyeséges hatást keltett az istentagadó gyülekezet tagjai között, akik ezután meggondolják, hogy tovább is hirdessék-e elvadult eszméiket.

— **Kancák vizsgálata.** Mult számunkban közöltük, hogy az országosan elrendelt 2 éves és azon felüli koru összes kancalovak vizsgálata községünkben f. hó 18-án és 19-én a mázsaház előtti téren fog megtartatni. Nehogy valamely ilyen állattulajdonost a pontos elővezetés mulasztása miatt súlyos büntetés érjen, újból figyelmeztetünk mindenkit, hogy a rendelkezésnek tegyen eleget.

— **Négy gyermekét elégette egy új vallás szektájának a titkárja.** Az oroszországi Zsitomirban most kezdték meg egy Kalamarsuk nevű „vallásalapító” ügyének tárgyalását. Kalamarsuk Krisztusnak hirdeti magát és szektája azt hiszi róla, hogy ő szűz Máriától származik és hogy ezer évig fog élni. A szekta alapítója most hetvenéves. Kivüle még a bíróság elé kerül mint vádlott Cimbaluk titkár is, aki a szekta fanatizmusa alapján négy gyermekét megégette.

— **Mükedvelői előadás.** A mindszenti áll. isk. tanítótestülete f. hó 16-án és 17-én, vasárnap délután 6 órakor a helybeli „Mária Kongregáció” gyönyörű helyiségében, a tanulókkal jótékonycélu előadást tart. Ismerve azon közhasznú és hazafias vallás-erkölcsi alapon álló munkálkodást, amellyel a tanítótestület ezen előadásra már hetek óta készül; biztosan tudjuk, hogy kiváló eredményt érnek el. Felkérjük tehát nagy közönségünket, hogy megjelenésükkel ezen előadást pártolni szíveskedjenek. Az eredményről részletesebben a jövő számunkban referálunk.

— **Térítési díjak hivatalos megállapítása.** Tekintettel arra, hogy a közuti személyzetre nézve a vonatkozó kormányrendelet hatálya nem terjed ki, az utbeutazások és utépítésből kifolyólag felmerülő térítés díjak összege nevezett személyzetet illetően, alispán úr határozata értelmében kilométerenként egyezer koronában lett megállapítva.

— **Bajba jutott kereskedők kiméleti ideje.** A kereskedők oly tervet dolgoznak ki, amely fizetési zavarok esetén 4 heti kiméleti időt engedne a bajba jutott vállalkozóknak. Ez alatt az idő alatt a kereskedő a lehetőséghez képest rendbe hozhatná fizetési kötelezettségeit és így a költséges kényszeregyezési eljárást el lehetne kerülni.

— **Mindenütt jó termést várnak.** A francia és angol hivatalos vetéjszámítások igen kedvező mezőgazdasági helyzetről számolnak be. Különösen Angliából jelentenek igen kedvező terméskilátásokat, ahol a jelentések szerint „csodálatos eredmények várhatók.” Németországban is szép eredménnyel kecsegetnek a vetések és még Oroszországban is, ahol pedig a szovjeturalom garázdálkodásait erősen megsínylette a mezőgazdaság, jó termésre van kilátás. A májusi esők révén igen jól megjavultak Magyarország terméskilátásai is.

— **Ahol az éhínség miatt egymást eszik meg az emberek.** Az indiai Kvei-Hu tartományban borzalmas éhínség tört ki. Több millió embert éhhalál fenyeget. A szerencsétlenek elerőtlenedve az utcákon holtan esnek össze. A múlt évi termés teljesen elfogyott, az új rizstermesre még öt hónapig kell várni és így a lakosság, ha segítséget nem kap, leveleken, fűvön, fakérgen kívül semmi táplálékot nem talál. A falvakban sok helyütt emberevésre került már a sor. Egy marék rizsért gyermekeiket adják el a szülők. A gazdagok is csak ópiumot tudnak szerezni.

— **Leégett csőszkunyó.** A tegnapi napon d. e. 10 órakor Borsi István vetemény-csősznek a rakodón tul volt kunyhója ismeretlen okból meggyult és a benne volt ruhákkal és élelemmel együtt teljesen elégett. Borsi István maga is szenvedett égési sebeket. Biztosítva nem volt semmi s a kár 600,000 koronára tehető. Tekintve azt, hogy Borsi István öreg, törődött bácsi, már csak vetemény-csőszkődéssel tud egy kevés keresethez jutni, ő is, meg felesége is a menházban vannak elhelyezve, tehát közsegélyezettek, annál érzékenyebben érinti a károsodás. Jó emberek juttassanak némi kis

Az összes

praktikus háziasszonyoknak a „valódi **Franck**”-hoz való hajladósága abban leli magyarázatát, hogy a „valódi **FRANCK**” a legjobb, legizletesebb és a leg-tartalmasabb kávépótlék!

*A kávédarálóval mint védjegy.

adományt a károsultaknak, megérdemli, mivel tőle telhetőleg mindig igyekezett az őrzésére bizott területet megőrizni s különben is soha semmi téren nem merült fel panasz ellene.

— **Honfoglaláskori temető egy mindszenti tanyán.** Farkas Sándor országos híru régész néhány hét óta a mindszenti tanyák közt végeztet ásatásokat. Az ásatások meglepő eredménnyel jártak. Mint értesülünk, Korom Ernő ludasparti birtokán honfoglaláskori temetőt fedeztek fel. A sírokban a hullák napkeletre fekszenek. Mellettük karperecek, függők, kések stb. Farkas Sándor eddig 10 sirt ásatott fel, négy munkással. Jelenleg a halomban levő lovas sírok feltárásán foglalkoznak.

— **Hivatali változás a község háznál.** Tóth Gábor községi esküdt öregsége és betegsége miatt állásáról leköszönt, helyébe a legközelebb volt képviselő testületi közgyűlésen Antal Mihály választott meg, ki hivatalát f. hó 14-én foglalta el.

— **Szinészeti hír.** Farkas Ferenc szinigazgató engedélyt a vallás és közoktatásügyi miniszter a mult héten bevonta. A kerületébe annak idején beosztott s felszabadult Mindszent községében f. év augusztus 27-ig most már Tarján Aladár szinigazgató társulata jogosult előadásokat tartani.

— **Hadirokkantakat és hadiözvegyeket** arról értesítjük, hogyha hadiügyükben bármilyen panaszuk volna, elintézés végett ne a minisztériumhoz, hanem első sorban a községi jegyzőhöz, másodsor meg az alispánhoz forduljanak s ha e két helyen sem nyernek ügyük elintézését, csak azután fordulhatnak az illetékes minisztériumhoz. De ilyen eseteknél is panaszukat a jegyzőhöz adják be, aki azt jelentésével kiegészítve fogja felterjeszteni. Ez a hivatalosan előirt eljárás, ettől eltérően eljárni nem szabad s különben is panaszosra nézve hátrányt jelent, mert ügye a szabálytalanság miatt legjobb esetben is csak késedelmesebben lesz elintézhető. Azt is közöljük, hogy a vitézségi érem pótdíjak kifizetése az összeg csekély volta miatt miniszteri rendelkezés folytán további intézkedésig szünetelt. Végül pedig azt adjuk hírül, hogy a hadiözvegyek, hadiárvaik és szülők, továbbá a hadirokkantak illetményeinek kifizetését a községi előjáróság minden hónapban előzetesen a legszélesebb körben közhírré tett határnapokon fizeti ki. Érdeke minden igényjogosultnak, hogy a kifizetésre kitűzött helyen és határnapon személyesen és mulhatatlanul jelenjen meg, mert aki nem jelenik meg, vagy illetményét bármilyen okból fel nem veszi, annak segélye be lesz szüntetve, illetve a következő hónapban a megelőző havi segélye nem lesz kifizethető.

Körös-tisza-marosi Ármentesítő és Belvív-
szabályozó Társulat
Bábocza—mindszenti szakaszigazgatóságától.

494/1925. szám.

Hirdetmény.

A Körös-tisza-marosi Ármentesítő és Belvív-szabályozó Társulat Bábocza—mindszenti szakaszának védgátjain a **fűtermésnek ez évi november 1-ig terjedő használata** — a magtermelés és legeltetés kizárásával — 100–200 méteres szakaszokban, nyilvános árverés útján, azonnali készpénzfizetés mellett a helyszínen a legtöbbet ígérőknek folyó évi május hó **19, 20 és 21. napjain** bizottságilag haszonbérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő:

1. Május hó 19-én (kedden) reggel 8 órakor a Szegfű csárdánál kezdve a kurczatoroki órházig, délután folytatva a Szegvár—szentesi határig.

2. Május hó 20-án (szerdán) reggel 8 órától kezdve a Szegvár—szentesi határtól a földi révig, délután folytatva a tési magas partig.

3. Május hó 21-én (csütörtökön) reggel 8 órától a tési magas parttól a jaksori órházig, délután a jaksori órházról a Bábocza új védvonal felső végéig.

Szentes, 1925. május hó 11.

Szakaszigazgatóság.

Kincstári só átvétele

Értesítjük a t. cégeket, hogy a szegedi sóhivataltól a só mennyiségeket átvesszük és feladjuk. Úres zsákok és a só értéke akár hozzájuk, akár pedig a sóhivatalnak beküldendő. „EXPRESS” Nemzetközi Szállítványozási Rt. a m. kir. pénzügyminiszterium jóváhagyásával szállításra Szegeden. **TELEFON 12—90.**

Nemzetközi szállítványozások.
Schenker és Társai képviselője.

Építetőközönség figyelmébe!

Van szerencsénk a t. építetőközönség szíves tudomására adni, hogy

a **Mindszenti Építő Ipari Munkások Termelő Szövetkezete** megalakult.

Elvállalunk és készítünk mindenféle modern építkezéseket, átalakításokat, javításokat, lebontásra kerülő munkákat. Szövetkezetünk célja mérsékelt árak mellett jó munkákat előállítani. Tervekkel és költségvetésekkel készségesen szolgálunk. A T. építetők b. pártfogását kéri

A Mindszenti Építő Ipari Munkások Termelő Szövetkezete.

Részletes felvilágosítással szívesen szolgál az Igazgatóság, Mindszent.

Szegváron:

Gazos Sándor

képesített kőművesmester, III. ker., Serház-ut 11.

Hj. Bús István

Györfy Sándor

műszaki rajzoló, Bene-u. 192. Mindszent, Szabadság-u. 222.



Nemzeti Hitelintézet Rt.

szentesi fiókja

Szentes, Kossuth-tér 4.



Betéteket

magas kamatozás mellett fogad el.

Kölcsönöket

alacsony kamatlábbal folyósít,

mindennemű pénzügyletet a leggyorsabban és legelőnyösebben lebonyolít. A Magy. Kir. Államvasutak hivatalos menetjegyirodája. Román és más vízumokat három nap alatt megszerez.



Mindszent részére megbízottunk:

Horváth Antal nyomdatulajdonos,

aki szívesen ad a kölcsönt igénylőknek bővebb felvilágosítást.

Kölcsönök

folyósítása megfelelő biztosíték mellett,

azonnal is!



Legkedélyesebben érzi magát,

ha Szegedre jön, a

fővárosi mintára berendezett és ugyanolyan szolid szellemben vezetett

APOSTOLOK SÖRCSARNOKÁBAN

Kossuth Lajos sugárut 4 sz.,

ahol állandóan frissen csapolt **elsőrangú kőbányai sör** és sörkülönlegességek kaphatók.

Kitűnő zónák! Legfinomabb fajborok és borkülönlegességek!

Családi, barátságos helyiség!

Polgári szolid árak! ♦ Figyemes kiszolgálás!

A n. é. közönség szíves látogatását kéri teljes tisztelettel

FÁLFFY EMIL, üzletvezető.

LEOPOLD S. lakatosmester, Csongrád, Vásár-u. 1.

Készít elsőrendű anyagból magyar és német mintájú

takaréktűzhelyeket

egyszerű és diszes kivitelben. Aki a Leopold-féle

tűzhelyet használja, **tüzelőanyagának háromnegyed részét megtakarítja.** Takaréktűzhelyeim előnye, hogy gyorsan süt és főz, kezelése is nagyon egyszerű. **Elvállalok** továbbá mindenféle, a szakmába vágó **épületmunkát, vaskapuk, rácsok,** ugyszintén **a legdiszesebb sir-rácsok** készítését. **Kívánatra kedvező részletfizetési feltételek!** A legjobb kiszolgálásról mindenkit biztosítva, kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

LEOPOLD S. lakatosmester CSONGRÁD, Vásár-ucca 1 sz. **Mintaraktár és elárusítóhely** Mindszent és környéke részére: **SCHUSTER OSZKÁR** kereskedőnél, II. kerület, Bene-ucca 272. szám alatt.

Fontos értesítés.

Tisztelettel értesitem Mindszent és vidéke közönségét, hogy cimbalom, zongora és önműködő automatát, vagy bármely acélhurozatu hangszer a legnagyobb szakértelemmel húrozzok és hangolok. Levélmeghívásra házhoz jövök. Szíves pártfogást kér **ifj. Puresi Misi,** cimbalmos, a budapesti REKORD-**AKKORD** gyarapítója, Mindszent, Árpád-utca 105. szám.

Áruszállító kis kocsit igen erős féderes, kétkerekű, nagyobb üzemhez vagy téglagyárba is alkalmas, olcsón megvehető Horváth papirkereskedőtől, Mindszent.

Motorkerékpár Laurin és Clement-féle gyártmány, teljesen kifogástalan állapotban levő, olcsón eladó Weinberger műszerésznél, Szentes.

Dynamó (áramfejlesztő) 56 amper, 65 Volt, elsőrendű német gyártmány, teljesen kifogástalan állapotban, ugyszintén egy eredeti amerikai gyártmányú 8 lovas benzínmotor — nagyobb gép beszerzésefolytán — kedvező fizetési feltételek mellett olcsón eladó Horváth Antal könyvnyomdájában. Mindkét gép üzemben bármikor megtekinthető.